

ELŐTERJESZTÉS

Nagyatád Város Önkormányzata Képviselő-testületének 2016. június 30-i ülésére

Nagyatád gyógyhelyé minősítésének kezdeményezéséről

Tisztelt Képviselő-testület!

Nagyatádon a Termál- és Gyógyfürdő termálkútjának vizét 1906 óta használják fürdőzésre. A termálvíz az ország legjobb hatású minősített gyógyvizei közé tartozik, amely egyaránt alkalmas fürdő- és ivókúrára is. A nagyatádi gyógyvíz nátrium hidrogénkarbonátos ásványvíz, mely rendkívül kedvező hatású a reumatikus betegségek, ízületi panaszok gyógyítására, törések utáni rehabilitációra, nőgyógyászati problémák kezelésére, gyomorbántalmak enyhítésére.

Nagyatád kiemelt feladatának tekinti a turizmus fejlesztését, a város turisztikai vonzerejének és vendégszámának növelését, a vendégek tartózkodási idejének hosszabbítását, az éves kihasználtság erősítését. A turisztikai fejlesztési terv alapját a Termál- és Gyógyfürdő, valamint a Termál Strandfürdő jelenti. A Gyógyfürdő és a Strandfürdő fejlesztése is szükséges. A Gyógyfürdő vonatkozásában lehetőség van a gyógyvízben rejlő lehetőségek kiaknázására és a gyógyszerellátások fejlesztésére. Az országban jelenleg 19 olyan település van, amely rendelkezik gyógyhely minősítéssel, ebből kettő település - Szigetvár és Harkány - helyezkedik el a Dél-dunántúli régióban. A nagyatádi gyógyvíz olyan tulajdonságokkal rendelkezik (ásványi anyag tartalom, hőmérséklet), amellyel kevés gyógyvíz veszi fel a versenyt a régióban. Ennek megfelelően a fürdők elsődleges fejlesztési irányát is ez határozhatja meg.

Településünk számára a gyógyhelyé minősítés mind marketing szempontból, mind pályázati szempontból előnyös, mivel több hazai és európai uniós pályázat előtérbe helyezi a gyógyhelyeken megvalósuló fejlesztéseket, elsődlegesen azokat támogatja. Ezen kívül több nyugat-európai ország egészségbiztosítója megtéríti az ügyfeleinek a magyarországi gyógykezelés költségeit, ha a balneoterápiás gyógykezelés gyógyhelyen valósul meg, így növekedhet a külföldről érkező, szolgáltatást igénybe vevők száma.

Az egészségügyről szóló 1997. évi CLIV. törvény, valamint a természetes gyógytényezőkről szóló 74/1999. (XII. 25.) EüM rendelete alapján a jelenleg rendelkezésre álló intézményi feltételek (gyógyfürdő), természetes gyógytényező (gyógyvíz), valamint a gyógyítás zavartalanságát, betegek nyugalmát biztosító környezeti feltételek lehetőséget biztosítanak a város, városrész gyógyhelyé nyilvánítására. A gyógyhely címet az egész város, vagy városrész kapja, ezért a település környezetének, a fürdőnek, mint magterületnek és az azt körülvevő lehatárolt védterületnek is a gyógyulni, pihenni vágyók igényeit kell szolgálnia.

A gyógyhelyé nyilvánítás a települési önkormányzat képviselő-testületének döntése alapján kezdeményezhető. A minősítés időigényes, hosszú folyamat (körülbelül 1,5 - 2 év), mivel a jogszabályi előírásoknak megfelelően több szakvélemény elkészítését, vizsgálat lefolytatását, valamint tervek, stratégiák módosítását vonja maga után. A minősítési eljárás során vizsgálják a megfelelő infrastruktúrát, a kiemelten védett területre előírt levegőtisztasági értéket (négy évszakos mérés), a fokozottan védett területnek megfelelő zajszintet és a rendezett zöldterületek adottságát is.

A gyógyhelyé minősítés követelményeit, a kérelem kötelező tartalmát a 74/1999. (XII. 25.) EüM rendelet határozza meg.

A gyógyhellyé minősítési eljárást az Önkormányzat több szakaszban folytatja le. Az előkészítő szakaszban elkészített felmérések eredményei alapján egy döntés-előkészítő tanulmány kerül elkészítésre, amely alapján megállapítható, hogy a város ténylegesen megfelel-e a gyógyhelyre vonatkozó feltételeknek. A döntés-előkészítő tanulmányt a Képviselő-testület megismeri és dönt a minősítési eljárás folytatásáról vagy megszüntetéséről.

Az Önkormányzat a gyógyhellyé minősítés lefolytatására, valamint az ahhoz kapcsolódó feladatok ellátására külső szakértőket kíván igénybe venni. A szakértői szolgáltatások díjain felül a minősítéshez kapcsolódóan egyéb költségek (igazgatási, szolgáltatási díjak, területrendezési terv költségei) is felmerülnek, amelyek összege a teljes eljárás lefolytatására vonatkozóan jelenleg nem ismert.

Az előkészítéshez kapcsolódó döntés-előkészítés tanulmány kidolgozásának költsége mintegy bruttó ötszáz-hatszáz ezer forint, így a kapcsolódó eljárási díjakkal együttesen a gyógyhellyé minősítés előkészítésének költsége várhatóan egymillió forint körül alakul.

A gyógyhellyé minősítő eljárás során szükséges a területrendezési terv, valamint az Integrált Településfejlesztési Stratégia módosítása, az illetékes szervekkel történő véleményeztetése, elfogadtatása.

Kérem, hogy a Tisztelt Képviselő-testület hagyja jóvá a természetes gyógytényezőkről szóló 74/1999. (XII. 25.) EüM rendelet alapján Nagyatád gyógyhellyé minősítésére irányuló kérelem benyújtását az Állami Népegészségügyi és Tisztiorvosi Szolgálat Országos Tisztifőorvosi Hivatalához (továbbiakban: OTH).

Határozati javaslat:

1. Nagyatád Város Önkormányzatának Képviselő-testülete egyetért Nagyatád gyógyhellyé minősítésére irányuló eljárás megindításával, a gyógyhellyé nyilvánítás iránti kérelem OTH számára történő benyújtásával.
2. Nagyatád Város Önkormányzatának Képviselő-testülete Nagyatád gyógyhellyé minősítésének előkészítéséhez kapcsolódó egymillió forint összeget költségvetésében biztosítja.
3. Nagyatád Város Önkormányzatának Képviselő-testülete felhatalmazza a város polgármesterét, hogy gyógyhellyé nyilvántartás iránti kérelem előírásoknak megfelelő dokumentációját előkészíttesse, kidolgoztassa, a szükséges szakvéleményeket beszereztesse, továbbá az eljáráshoz kapcsolódó szerződéseket aláírja, a szükséges nyilatkozatokat megtegye, továbbá a kérelmet benyújtsa.

Határidő: értelem szerint

Felelős: Ormai István polgármester

Nagyatád, 2016. június 28.



Ormai István

Az előterjesztés jogszabállyal nem ellentétes:

.....
Dr. Kovács Ildikó jegyző

